



明确了!境外入鲁人员隔离费自理 未参加医保者新冠肺炎医疗费由个人负担

本报济南3月17日讯(记者 杜亚慧)

17日晚,省委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)印发《境外入鲁人员新冠肺炎疫情防控期间诊疗隔离相关费用的规定》的通知(以下简称“通知”)。明确了境外入鲁人员住院诊疗、集中隔离或居家隔离费用的相关问题。

境外入鲁人员新冠肺炎诊疗费用谁来承担?通知明确划分了四种情况:境外入鲁人员输入病例中参加基本医疗保险的人员,确诊和疑似患者在基本

医保、大病保险、医疗救助等按规定支付医疗费用后,个人负担部分由财政给予补助;境外入鲁人员在医疗机构留观期间发生的费用,原则上由个人负担,符合基本医保规定的,按照规定予以支付。

境外入鲁人员输入病例中未参加基本医疗保险的人员,医疗费用由患者个人负担。参加商业保险的,商业保险公司应按合同及时支付。

对于境外入鲁人员输入病例中未参加

基本医疗保险、确有困难的人员,经认定符合条件的,可按照传染病防治法等法律法规实行医疗救助。

通知还明确,对来自所有国家和地区的人入境来鲁人员,实施集中隔离或居家隔离措施的,所产生的相关费用由个人支付。

对集中隔离人员隔离期间发生的住宿费和餐费,由实施隔离地按照不高于去年同期费用标准的原则,制定具体收费标准。对确有困难的人员,由各市确认后视情给

予适当补助。

对集中隔离人员隔离期间与疫情防控无关的其他费用,由被隔离人员自行承担。对于运往集中隔离点的交通费用,由各地政府统一承担。

通知明确,各地要切实做好被隔离人员的基本生活保障,加强日常管理,完善相关制度,做好台账登记,严格按规定承担相关费用,严禁向被隔离人员乱收费。

本规定自3月18日起执行。

山东12市本地患者全部出院

将严防境外疫情输入,入境人员一律隔离14天

3月17日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从全省新冠肺炎防控工作新闻发布会上获悉,截至3月16日24时,我省本地累计报告确诊病例759例,治愈出院746例,12市本地住院病人“清零”。下一步山东将严格落实分区分级精准防控,严防境外疫情输入,对所有入境人员一律实施14天集中隔离或居家隔离措施。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙 秦聪聪

现有6例住院均为轻型和普通型

山东省卫健委党组成员、副主任马立新介绍,截至3月16日24时,我省本地累计报告确诊病例759例,治愈出院746例,治愈率98.3%;现有住院病例6例,分布在济南(1例)、青岛(1例)、济宁(4例)3市,均为轻型和普通型病例。累计追踪到密切接触者17577人(含境外输入病例密切接触者),尚有504人正在接受医学观察。

东营市一直未发现疑似或确诊病例,淄博、枣庄、烟台、潍坊、泰安、威海、日照、临沂、德州、聊城、滨州、菏泽12个市实现本地住院病人“清零”。

此外,马立新表示,山东正科学有序恢复日常医疗卫生服务。截至目前,全省二级以上综合医院门诊和手术量恢复至70%,床位使用率恢复至75%。

推动与19个省份健康码互认

对于很多省外务工人员来说,最在意的问题就是返回山东后,是否还需要继续隔离。马立新介绍,山东加快签发健康通行码,将电子健康通行码作为个人出行电子凭证和疫情防控查验依据,针对3个风险级别,分别生成红、黄、绿三种颜色的健康通行码,其中红色和黄色表示不满足出行条件,绿色表示该人员属低风险人员,可以出行。

截至3月17日8时,累计发放213.69万张,亮码应用935万次。全面实施互认通用。

在社区(村)、公共场所、交通枢纽等全面应用电子健康通行码,绿码直接放行,杜绝重复筛查、重复隔离。推动建立省际“亮码”“转码”互认机制,互认后无须隔离14天。

据山东省卫健委规划发展与信息化处处长迟蔚蔚介绍,目前我省积极推动与人员流动比较多的19个省份建立省际“亮码”“转码”互认机制。同时,也已经依托全国一体化政务服务平台开展健康通行码互认技术对接。截至目前,已有四川、新疆两个省份与我省签订互认协议。从已经签订协议的省份来鲁的人员,凭省外绿码一律放行,不需隔离。

所有入境人员一律隔离14天

山东先后派出12支医疗队支援湖北,全力开展医疗救治、流行病学调查、消毒杀菌、检验检测和护理等工作。

截至3月15日20时,累计收治病例(含疑似病例)2552例,治愈1373人;累计完成27048份疑似样本检测,消杀面积149万平方米,追踪密切接触者1338人。我省对口支援的黄冈五县(市)确诊患者全部清零,实现了患者零病亡、医护人员零感染的目标。

对于下一步的计划,马立新表示,严防境外疫情输入。全面加强入境人员疫情防控工作,对所有入境人员一律实施14天集中隔离或居家隔离措施。对正常入境人员在隔离观察期内被确定为确诊病例、疑似病例或无症状感染者的,立即开展密切接触者协查、追踪、管理。确诊病例及时转运至相应集中救治定点医院实施治疗。

目前,省内定点医院已做好入境人员确诊病例的诊疗准备。



这名队员背后画了个大大的美少女战士。

山东医疗队员的暖心之举: 送患者出院,变身“美少女战士”



齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 黄翔 发自武汉

更多的信心。”山东第十二批援助湖北医疗队护理组组长王芹说,在武汉市第三医院光谷院区工作半个多月来,山东医疗队员们和患者相处得非常融洽,相互之间留下了很多暖心的回忆,17日很多病人康复出院,护士们就商量着要给患者朋友一个大惊喜。

“我觉得现在的空气都是自由的。”医护人员穿着多彩的防护服为患者们进行着离院前的工作,不少患者则抓住最后的机会和队员们聊天、诉说着感激,院区里的氛围变得格外轻松,其中一位3床的患者对记者说,她还跟一位山东队员结成了“金兰姐妹”,“山东人特别乐观,我很喜欢他们。”

在光谷院区,山东援助湖北医疗队队员与本院的医护人员也成为亲密的战友,送走病人后,他们在彼此的防护服上画画,写上寄语,然后合影留念,互相邀请对方将来到各自的城市旅游。



三名医疗队员比爱心为患者送行。

山东省注册会计师协会 资产评估协会 开通非执业会员免费网络继续教育培训 公 告

自2020年2月18日开始,全省注册会计师、资产评估师非执业会员本着自愿原则可凭个人信息免费登陆在线网络继续教育平台(

<http://www.sdicpa.org.cn/news/wlpx/index.html>)学习。

咨询电话:0531-82919679; 0531-82919695。

山东省注册会计师协会

山东省资产评估协会

2020年3月18日